



考试卷：理论考试卷装在一个袋子里，里面有三份分开的考卷，一份是中国古典园林史跟西方园林史（总分 50 分，中国古典园林约占 35 分），园林树木学一份考卷（总分 50 分），绿地系统规划一份考卷（总分 50 分）。整体考卷题量很大，需要较快的答题速度。

中国古典园林史复习

1: 中国古典园林史课本重要部分：（1）最重要的几个章节：魏晋南北朝、宋朝、清朝中后期部分。这几个部分是中国古典园林发展史上最最重要的几个转折点，其整个发展历史起到关键性的作用，其中魏晋南北朝其处于写实到写意，宋朝是由半写实半写意向完全写意的方向发展，而清朝中后期是古典园林发展现存成果最多的阶段也是古典园林发展的末期，因此这几个历史阶段要重点复习。（2）每个章节的重点复习部分：每个章节的内容结果都是相似的，先从每个历史阶段的社会经济及文化介绍，这部分我建议你可以大概的了解一下，因为每个时期的园林其实就是那个时期的政治、经济、文化的载体，什么样的政治、经济、文化就会产生什么样的园林形式及建设规模，所以了解这部分有助于你理解后面的内容，当然这部分不需要背，只要求了解。其次就是了解每个时期相对应的皇家园林、私家园林、及公共园林、寺庙园林的基本情况，发展特点，重要的代表人物，及相对应的园林，而小字部分及每个园子的详细介绍，没时间可以不用看。把每个时期园林的发展特点了解清楚，了解清楚跟前后朝代的相互关系，还有认真了解这个时期比较著名的人物，思想，及代表作品，还有相应的著作。著作至少要求知道是谁写的，写的是什么方面的内容就行，



没必要详细了解写的具体是什么，一些重要的园子的平面图需要记忆，比如北宋的艮岳，清朝的谐趣园，寄畅园、拙政园、网师园、留园、西湖平面之类的。而一些不重要的，现在也不存在的园子就没必要了解这么详细，大概了解就好。（3）：最后也是最重要的就是每个章节的结尾总结部分，这是整个章节最重要也是最概况的部分，需要详细记忆，理解。同时，整本书的最后还有一个章节是总论，也是全书最重要最精要的总结，需要详细记忆。

2：在复习中国古典园林的时候，最好把整本书作为一个整体理解，不能人为的将其根据不同历史时期分成不同的部分。整本书是一个完整的组成部分。每个历史阶段都有其内在的相互联系。所以复习的时候最好能够结合前后部分，思考现在复习的部分，理解当前某一阶段与其前后的关系。比如说：古典园林里的魏晋南北朝，魏晋南北朝是中国古典园林发展最关键的阶段（后面会详说），他是古典园林从写实到写意过渡的关键阶段，期间产生了很多著名的历史人物及园林。所以魏晋南北朝园林既是在前朝发展的基础上进一步发展的，另外他对中国以后的古典园林起到了关键性的转折作用。

西方园林史复习

西方园林史跟中国古典园林史有很大的区别，整本书其实是介绍西方不同国家的园林，而且可能不是同一时期的。重点记忆意大利的台地园、法国的古典园林、英国的自然园，这几个国家的园林的全书的重点，需要详细了解发展特点，代表人物，著作，以及相应的重要的园子。而其余的园子你需要了解发展概况，以及一些基本的名词。每个国家也会受到其他国家园林的影响，比如法国园林发展起



来以后，其他国家争相模仿，但是这些模仿的园子并不是很重要。了解就好。

园林树木学复习

园林树木学复习，你可以看前面 200 页的总论，了解一些植物的基本的名词定义，而你需要详细的了解一定数量的植物知识，比如说常见的行道树，常见的木本地被，开白花植物，秋天开花植物，观果植物，常见的水生植物等等。植物考试相对偏运用点。需要自己总结，都了解植物的习性及其特点。

绿地系统规划复习

绿地系统规划你可以重点放在下篇，上篇主要偏介绍规划方面的知识，跟绿地系统的并没有什么实质性的关系。而下篇你可以重点复习前面几个章节，后面的厂矿区绿化，风景名胜区绿化可以简单过一下。每个章节的内容都有其相似之处，重点是你在看的时候要将其进行比较记忆，这样便于记忆也不容易相互之间弄混淆。因为，绿规每个部分都会有许多知识要点，比如儿童乐园的设计原则，设计步骤，设计要求，还有儿童公园的设计原则，老年公园的设计原则，设计要求等，这些很容易混淆，需要比较记忆。